
 

 

 

 Τποθαλάςςια Ζεφξη Λευκάδασ-Αιτωλοακαρνανίασ  
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 
Η μόνιμθ οδικι ςφνδεςθ τθσ Λευκάδασ με τθν θπειρωτικι χϊρα είναι επιβεβλθμζνθ, για τθ 

βελτίωςθ του επιπζδου εξυπθρζτθςθσ των χρθςτϊν (μόνιμων κατοίκων και επιςκεπτϊν), τθν 

τουριςτικι αναβάκμιςθ τθσ περιοχισ και τθν αναβάκμιςθ του προςφερόμενου τουριςτικοφ 

προϊόντοσ με τθ διαςφάλιςθ γριγορων και αςφαλϊν μετακινιςεων και επίςθσ για τθ μείωςθ του 

κόςτουσ μεταφορϊν και τθν αφξθςθ τθσ ανταγωνιςτικότθτασ του ςθμαντικοφ ςε ζκταςθ και 

ςθμαςία για τθν εκνικι οικονομία πρωτογενοφσ και δευτερογενοφσ τομζα τθσ οικονομίασ τθσ 

περιοχισ. 

Η υποκαλάςςια ηεφξθ Λευκάδασ κα αποτελζςει μια νζα ςφγχρονθ πφλθ από και προσ το νθςί του 

Ιονίου, το οποίο το καλοκαίρι υποφζρει από κυκλοφοριακι ςυμφόρθςθ. Η νζα αυτι υποδομι, κα 

αντικαταςτιςει τθν πλωτι γζφυρα, που για δεκαετίεσ προςφζρει τισ υπθρεςίεσ πρόςβαςθσ. 

Το ζργο τθσ υποκαλάςςιασ ηεφξθσ Λευκάδασ, είναι μια διεκδίκθςθ ςχεδόν 35 ετϊν. Το 2013 είχε 

βγει ςτον αζρα ζνασ διαγωνιςμόσ παραχϊρθςθσ φψουσ περίπου 50 εκατ. ευρϊ, ο οποίοσ όμωσ 

είχε ακυρωκεί τρία χρόνια αργότερα. 

 

Είναι προφανζσ, πωσ θ Κυβζρνθςθ δεν ζχει ακόμθ αποφανκεί οριςτικά, για τθν υλοποίθςθ του 

ζργου. Άρα, δόκιμο κα ιταν να αποφφγουμε, με κάκε τρόπο, το ενδεχόμενο μετά τθν παρζλευςθ 

του απαιτοφμενου χρονικοφ διαςτιματοσ «ωρίμανςησ του ςχεδιαςμοφ» του ζργου, να 

φκάςουμε ςτο αποτζλεςμα μθ υλοποίθςισ του, διότι ςτο μεταξφ, θα ζχουν ξοδευτεί αρκετά 

χρήματα και θα ζχουν περάςει αρκετά χρόνια αναμονήσ. 

Για το ζργο τθσ υποκαλάςςιασ ηεφξθσ, είναι γνωςτό, πωσ δεν ζχει γίνει ακόμθ μελζτθ 

προκαταρτικοφ υπολογιςμοφ του κόςτουσ καταςκευισ, γνωρίηουμε όμωσ κα είναι ζνα ζργο 

πολλϊν εκατομμυρίων. Από ποιεσ πιγεσ χρθματοδότθςθσ, εκτόσ του Π.Δ.Ε., μποροφν να 

αντλθκοφν τα κονδφλια για να μθ δεςμευκοφν όλοι οι πόροι του Π.Δ.Ε. που δφναται να δοκοφν 

ςτθ Λευκάδα; 

Αν επίςθσ ςκεφτοφμε, πωσ δεν υπάρχει καν ολοκλθρωμζνθ κυκλοφοριακι μελζτθ, που να 

αποτυπϊνει το μζγεκοσ του προβλιματοσ κακ' όλθ τθ διάρκεια του ζτουσ, το ζργο τθσ 

υποκαλάςςιασ ηεφξθσ κινδυνεφει να γίνει μια πανάκριβθ «τρφπα ςτο νερό». 

Είναι περίπου δεδομζνο, ότι θ ηεφξθ από μόνθ τθσ, δεν κα επιλφςει κανζνα κυκλοφοριακό 

πρόβλθμα ςε ότι αφορά τθν πρόςβαςθ από και προσ τθ Λευκάδα, αν δεν ςυνδυαςτεί με ζργα 

υποδομϊν ςτο εςωτερικό του νθςιοφ. Η ολοκλιρωςθ του περιφερειακοφ τθσ πόλθσ - είτε ωσ ζχει, 



 

 

είτε με νζα χάραξθ που κα λαμβάνει υπόψθ τθσ, τισ νζεσ ανάγκεσ που ζχουν προκφψει τα 

τελευταία χρόνια - είναι για παράδειγμα προαπαιτοφμενο.  

Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχησ:  

 Τι ενθμζρωςθ ζχετε για τθν ολοκλιρωςθ του ζργου από το υπουργείο Υποδομϊν και 

Μεταφορϊν; Ζχουμε ξαναδεί το 2013 να δθμοπρατείται, να δεςμεφεται θ 

χρθματοδότθςθ, και ςτο τζλοσ να απεντάςςεται το ζργο και τελικά να μζνει ςτα χαρτιά. 

Ποια θ ςτάςθ τθσ περιφερειακισ αρχισ; Θα πιζςει για τθν άμεςθ υλοποίθςθ του ζργου;  

 Υπάρχουν ςυνοδά ζργα υποδομϊν που χρειάηεται να υλοποιθκοφν από τθν Περιφζρεια, 

ςε τι ςτάδιο βρίςκεται ο ςχεδιαςμόσ τθσ ΠΙΝ; 

 

27.03.2024 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

o Αρβανιτάκθ Ακθνά 

o Δρυ Μαρία 

 

 

 



 

 

 
 


